
Al Presidente del Consiglio comunale
dott. Muraglia Simone

Al Sindaco
dott.ssa Alida Cramerotti

Aldeno,  16 giugno 2022

Oggetto: Interrogazione “Gemellaggi: quali iniziative ha preparato l’Amministrazione 
comunale?”

Aldeno è gemellata fin dal 1992 con il Comune di Železná Ruda. Il Covid, almeno in parte, ha reso

difficoltoso il mantenimento dei rapporti tra le due comunità ma la voglia di  continuare questo

storico percorso non è mai venuto meno da parte dei cittadini di Aldeno e delle Associazioni.

Nel settembre 2019 a fianco a questo storico gemellaggio, Aldeno, ha stretto un gemellaggio anche

con il Comune di Aprilia dove vive una folta comunità di discendenti di famiglie di Aldeno.

Due  partnership  davvero  importanti.  Due  occasioni  di  scambio  culturale  e  crescita  reciproca:

imperdibili sia per i nostri giovani che per i meno giovani.

Questa Amministrazione però non sembra dare la giusta importanza a questi due gemellaggi che

sembrano in uno stato “dormiente”.

Come Civica per Aldeno abbiamo a cuore il futuro dei legami con queste Comunità e per questo

motivo siamo a interrogare la Sindaca e la Giunta al fine di conoscere:

1.  Quali iniziative sta attivando questa Amministrazione comunale per celebrare il trentennale del

gemellaggio con il Comune ceco di Železná Ruda? In che modo intende coinvolgere la Comunità di

Aldeno in queste celebrazioni?
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2.  Quali  iniziative  sta  attivando  l’Amministrazione  comunale  per  proseguire  al  meglio  il

gemellaggio con Aprilia e con i discendenti di Aldeno che vivono in quei territori?

3. Sperando che questa Amministrazione sia convinta, come lo siamo noi, che questi gemellaggi

vadano  rilanciati  e  valorizzati  chiediamo,  al  netto  delle  celebrazioni  ufficiali,  quali  siano  le

iniziative che intende mettere in atto, in che modi, con quali risorse e in che tempi.

Ad ogni quesito si chiede di fornire tutti i dettagli tecnici con informazioni esaustive e complete. A 

norma di regolamento si richiede risposta scritta.

Il capogruppo di Civica per Aldeno

VANNI CONT

______________________________


